"Алишер Навои" Ha clehe Xodes we lord odnacthoru mysы kand hoдраматического театра

Воспеть жизнь и деятель-(много опередившего пость великого узбекского эпоху. поэта и мыслителя, сделавшето большой вклад в сокровищ не эпоху Навон, происходивницу мировой литературы, шие исторические события. Алишера Навэи, - задача бла донести до зрителя полно сумел создать образ великого годарная. За решение её ли- кровный образ великого сына тераторы бралить не раз. Од. узбекского народа-благодарвенного произведения, кото резмский музыкально-драмарое правильно осветило бы тический театр решил преодо сильное впечатление на зриобраз Навои, историческую деть вставщие перед ним труд. гелей. Благородные черты Наэлоху, в которую он жил, всю ности. После Танкентского вои проступают особенно сложность социальной борьбы имени Хамза и Андижанского рельефно рядом с шэхом Хув феодальном обществе сред. областного театров он третьим санном Байкара (народный невекового Востока, до сих в республике взялся за поста- аргист УзССР Вахабджан Фаястор не создано. Не свободен новку сложной драмы. от серьезных недостатков, ман Айбека "Навон".

мдеализации эпохи. Народ в полноценный спектакль. драме показан как большая

Правильно отразить на сце-

заключаю цихся прежде всего становщик спектакля, худо-поддающимся чужим влияниям в идеализации прошлого, и ро- жественный руководитель теат- и при всем том -злым и жевртист стоким. заслуженный Выгодно отличается от по-1 УзССР Рихсибай Шакиров и Уста Джалалетдии в драме лобных произведений истори- весь творческий состав театра — представитель угнетенного ческая драма Уйгуна и Иззата любовно отнеслись к делу, народа. В его образе олице-Султянова "Алишер Навон". Немало и с увлечением тру. гворена решимость к борьбе Авгорам удалось избежать дились над тем, чтобы создать тысяч трудящихся, подняв-

Идейный замысел авторов и дычества угнетателей, во имя, сила, как борец за лучшую постановщиков - показать гума пусть неясно осознанной, свосудьбу, против угнетателей. низм Навои, его внутренние боды. В тяжелую минуту Рельефио очерчен образ На противоречия, отразить его Джалалетдии приходит на гладко. Как известно, драма

щаха сановниками, оттенить полняющий розь Джалалетбунтарский дух народя - осу- дина арт. Матякуб Рахимов ществлен в целом удачно. Ос- правильно оттеняет духовное новные герои - живые люди, родство людей труда с велимыслящие и действующие так, ким гуманистом. как и должны это делать в данную эпоху и в данной исторической обстановке.

Роль Навон исполняет сам постановщик заслуж. арт. УзССР Рихсибай Шакиров. Он человека, проповедника и поборника гуманистических идей полняющий эту роль арт. нако полноценного художест- ная, но трудная задача. Хо на средневековом Восгоке. Махмуджан Салаев сумел не Навои-Шакиров производит зов) - человеком недальновид-Премьера показала, что по- ным, слабовольным, легко

шихся стихийно против вла-

Роль придворного интригана, жестокого лицемера и предателя Маджетдина сложна тем, что при исполнении ее легко сбиться на шарж и вместо реалистичного жи вого образа показать некоего сценического "злодея". Истолько избежать утрировки, но и ярко, убедительно показать всю подлость и злобность натуры Миджетдина, его никчемность и заячью трусость, особенно в наиболее острых сценах - когда он подсовывает шаху на подпись под ложное распоряжение, когда пойманного на месте преступ ления, его приговаривают к смертной казин.

Ровно, не терия чувства такта, ведут свои рози артист Санат Давянов (Муминмирза), засл. аэт. УзССР Каримджан Рахимов (Мансуо). арт. Рузмет Худояров (Турдыбай) и другие.

Не все в спектакле идет вои, великого гуманиста, на конфликты с окружавшими помощь Алишеру Навон. Ис- "Алишер Навон" написана в

Госновном в стихах. Чтение стихов-большое искусство. особенно трудное в спектакле. Взявшись за постановку пьесы в стихах, артисты обязаны были тицательно отработать свою дикцию, добиться соблюдения правильной интонации, созвучия ритма и произношения стихов с действием. Эго-то театру не совсем удалось. Местями ритм стихов нарушается, текст неполно доходит до зрителя.

Роль Гули-возлюбленной Навои-исполняет аргистка Роза Сафаева. Сафаева впервые выступает в такой большой и сложной роли, но в основном справилась с ней. хотя не сумела провести ее ровно до конца.

Но эти немногие недочеты вполне исправимы в ходе дальнейшей работы над спектаклем. Коллектив театра уже показал свое умение ставить успешно большие и сложные спектакли, и эго создает уверенность, что пои повторных постановках "Алишера Навои" он даст зрителям безупречно цельное и яркое представление о жизни и деятельности великого сына узбекского народа.

Эгам РАХИМ.